

# 世界胎龄最小的早产双胞胎一岁啦!

加拿大龙凤胎阿迪娅·纳达拉耶和阿德里亚尔·纳达拉耶上周末在家中庆祝了一岁生日,成为吉尼斯世界纪录认证的存活到该年龄的胎龄最小的早产双胞胎,同时他们也是世界上出生时体重最轻的双胞胎。

姐弟俩胎龄刚满22周就出生,早产126天。医生当时认为他们“活下来几率为零”。但是,两个孩子展现出顽强的生命力,在新生儿重症监护室待了5个多月后出院,两人如今健康状况大为改观。

加拿大《环球邮报》5日报道,这对双胞胎去年3月4日1时许在多伦多芒特西奈医院出生。姐姐比弟弟早出生23分钟,体重330克。弟弟重420克。他们以一天之差打破一对美国双胞胎2018年创下的最早产双胞胎纪录。

姐弟俩刚出生时极其瘦弱,双眼闭合,皮肤薄到几乎透明。在新生儿重症监护室,这两个小小的生命经历了脑出血、败血症、肠穿孔等诸多疾病的考验。其间,医生们多次建议父母考虑放弃治疗。

母亲沙基娜回忆:“许多次,我们眼睁睁看着宝宝们差点儿在我们眼前死去。”

令人欣喜的是,阿迪娅在新生儿重症监护室待了161天后出院,阿德里亚尔一周后也回到父母身边。出院时,两个孩子已无需借助插管辅助呼吸和进食。

吉尼斯世界纪录网站援引沙基娜的话报道,阿迪娅出院后成长“非常好”,发育水平达到矫正月龄标准,“非常快乐、喜欢社交,整天乐呵呵,话很多,会和我们以及她的玩具‘交谈’好几个小时”。

阿迪娅现阶段体重约6公斤,是出生时体重的18倍。

矫正月龄用于评估早产儿体格生长发育状况,等于实际月龄减去早产时间。比如,早产两个月的婴儿,其出生后三个月时的矫正月龄为一个月,发育状况评估参考正常出生一月龄孩子的标准。

阿德里亚尔虽然个头比姐姐大,但健康状况不及她。他出院后曾两次入院,治疗感染和呼吸系统疾病。最近一次出院后,他需要在家吸氧。母亲形容他“敏锐、专心、聪明”,和父母一样热爱音乐。

曾流产过一次的沙基娜在孕21周零

5天时因宫缩和出血住进社区医院,当时医生告诉她将会再次流产。在朋友帮助下,她次日转入芒特西奈医院。不过,院方规定只抢救胎龄满22周的早产儿。幸运的是,沙基娜虽然出血严重,但撑到了孕22周。午夜刚过一刻钟,她羊水破了。

《环球邮报》认为,这对龙凤胎创造的生命奇迹凸显了胎龄更小的早产儿面临的医学和道德挑战。一旦姐弟俩早出生一个多小时,就无法得到医疗救助,只能在父母怀抱中离开人世。

现阶段,这对龙凤胎仍将继续接受不同专科医生的医学观察,比如心脏科、呼吸科、眼科、皮肤科和血液科。

加拿大新生儿网络关注了33个高水平新生儿重症监护室治疗的早产儿情况。该机构发布的最新报告显示,2021年,胎龄22周出生的新生儿中,40%在产房接受了积极护理,接受重症监护的宝宝中27%活了下来。

现阶段,吉尼斯世界纪录认证的最早产婴儿是一名美国男孩,2020年出生时胎龄为21周零1天。

## 埃及出土古罗马时期“笑脸”狮身人面像

埃及旅游和文物部6日宣布,考古学家在埃及南部出土一尊“带着笑脸和两个酒窝”的古罗马时期狮身人面像。

埃及旅游和文物部在声明中说,这尊狮身人面像在埃及首都开罗以南约450公里处的基纳省哈索尔神庙附近出土,比吉萨金字塔群中高约20米的著名狮身人面像小得多。

此次考古队负责人马姆杜·达马提说,雕像细节令人难以置信,嘴角略带微笑,左右脸颊各有一个酒窝;同时发掘出的罗马时期石碑上刻有象形文字。

据报道,这尊“迷你版”雕像出土于一间两层墓室,有古罗马皇室风格。而石碑上的文字一旦破译,或可揭示这尊狮身人面像拥有者的身份。

考古学家认为,这尊狮身人面像或属于罗马皇帝克劳迪乌斯,他在公元41年至54年间把罗马帝国统治范围扩展到北非地区。

此外,埃及政府今年1月曾宣布,考古学家在南部城市卢克索发现一处有着1800年历史的古罗马时期完整住宅区遗址。

## 三角巧克力要“去瑞士化”了?

诞生于瑞士的知名品牌三角巧克力要改包装了。因为部分产能转移至斯洛伐克而未能达到瑞士市场标准,巧克力外包装上的马特洪峰和瑞士国旗等彰显“瑞士”国家品质的图标都无法再保留。

总部位于美国伊利诺伊州迪尔菲尔德的亿滋国际拥有该巧克力品牌,6日宣布正调整产品外包装图标以顺应瑞士市场规范。

按照瑞士2017年生效、旨在保护本国制造业的法律,所谓“瑞士”国家品质的食品至少应保证五分之四的原材料产自瑞士,且赋予该产品“实质特征”的加工工艺必须在瑞士境内完成。

亿滋国际发言人利维娅·科尔米茨说:“重新设计外包装将引入一个现代化、精简过的山峰图标。”

阿尔卑斯山脉知名山峰马特洪峰1970年出现在三角巧克力的外包装上。

据美联社报道,此次调整适用于重约35克和50克的三角巧克力,而100克的三角巧克力仍将在瑞士伯尔尼生产。据美国《华盛顿邮报》报道,外包装上的“属于瑞士”字样也将改为“成立于瑞士”。

三角巧克力因其独特的山峰形状巧克力块而得名,这一蜂蜜和杏仁牛乳糖巧克力已有115年历史。

本版图文据新华社

## 美国“元”公司拟再裁数千人

据美国彭博新闻社7日报道,美国社交媒体平台脸书的母公司“元”公司正计划新一轮裁员,涉及数千人,最早本周开始。

据报道,作为全球最大社交网络企业,“元”公司正计划更多裁员,以期提高组织效率。不愿公开姓名的知情人士透露,这家企业已要求总监和副总裁级别的管理层列出裁员名单,新一轮裁员可能在下周完成。

报道说,“元”公司同样致力于使公司架构扁平化,包括向经理层提供买断计划,以及整建制“砍掉”不必要的团队。不过,按照知情人的说法,新一轮裁员主要为节约成本,无关公司架构扁平化。

“元”公司首席执行官马克·扎克伯格曾称2023年为“元”公司的“效率年”。

脸书近年在经营社交媒体平台之外,大力拓展虚拟现实技术等业务,2021年10月底改名“元”公司。全球经济增长整体放缓的背景下,作为“元”公司最主要收入来源的在线广告业务前景低迷,导致这家企业陷入财务困境。去年11月,“元”公司裁员13%,相当于裁减1.1万名员工。



## 2023《米其林指南》法国版出炉

3月6日,获颁米其林三星的法国厨师亚历山大·库永(前左二)与妻子出席在法国东部城市斯特拉斯堡举办的2023《米其林指南》法国版发布仪式。

6日,2023《米其林指南》法国版在斯特拉斯堡发布,新增一家米其林三星餐馆,4家米其林二星餐馆,39家米其林一星餐馆。

**便民信息** 5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

**敬告**

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

<p><b>纱窗加工安装</b></p> <p>厂家直供 品质保证</p> <p>终身免费维护</p> <p>联系电话:18911267373</p>	<p><b>馨万家养老中心</b></p> <p>魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地</p> <p>电话:13903528495 贾先生</p>	<p><b>大同和平医院体检中心</b>开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。</p> <p>地址:大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120</p>	<p><b>石磨浆水豆腐</b></p> <p>不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂</p> <p>宾友便民 健康放心</p> <p>许可证: SXZF 1251402130017(p)电话:17835217373</p>
<p><b>古井贡酒 年份原浆</b></p> <p>经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号</p> <p>订酒热线:0352-2299999,18835255555</p> <p>我和朋友有个约会 古20为胜利干杯</p>	<p><b>售房</b> 花城尚府,100平米,14层,简装,价格面议。</p> <p>电话:18903428827</p>	<p><b>特价售房</b></p> <p>现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。</p> <p>联系电话:18803521868</p>	<p><b>房屋出售</b></p> <p>迎泽街,23校、十中、十三中校区,86平米,家具齐全,拎包入住,价格面议。</p> <p>联系电话:13935216623</p>
<p><b>出售</b> 本人有复地紫城多层楼房一套,大红本,价格面议。13994398019</p>	<p><b>出售</b> E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628</p>	<p><b>出售</b> 本人有复地紫城多层楼房一套,大红本,价格面议。13994398019</p>	